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Baljós tréfának 
mondja Vajda Sándor sezt a lehető- 
séget, hogy a liberális párt után ne 
a nemzeti parasztpártot nevezzék ki 
kormányutódnak. Ámde, ha pillan- 
tást vetünk arra a fantasztikus szin- 
játékra, amelyet politikai életnek 
neveznek, be kell vallanunk, hogy 
minden kombináció lehetséges nálunk, 
mert itt nem a tömegek erőviszonyai 
döntik el a politikai vezetés kérdését. 

Romániának van talán az egész 
világon legdemokratikusabb választó- 
jogi törvénye és ugyancsak nálunk 
áll az a dogma, hogy a tömegeket 
nem tartják elég érettnek a választó- 
jog gyakorlására. Ebből az ellent- 
mondásból fakad azután a helyzet, 

zerkesztő : KADÁR IMRE. 

intézményeket a legantidemokratiku- 
sabb módon alkalmazzák, s hogy 
egészen patriárkálisan egyszerü érint- 
kezési formnák között voltaképpen 
függetlenek a hatalmi viszonyok a 
tömegerőtől. Ami nem jelenti azt, 
mintha a demokratikus parlamenti 

rendszer megváltó voltában hihet- 
nénk. Hiszen azekban az országokban, 

alol a pariamenti demokrácia való- 
ban érvényesül, a leglényegesebb em- 
beri kérdések éppoly megoldatlanok, 
mint a diktatorikus módszerekkel 
vezetett államokban. 

Amerikában, Franciaországban, An. 
gliában, Németországban, Ausztriá- 
ban s még egynehány államban igen 
fejlett parlamentárizmus van, a vá- 
lasztásokigentiszt ességesen folynak le. 
Nem látjuk azonban, hogy enyhe fo- 
kozati különbségektől eltekintve, ezek 
a demokratikusabb parlamentek job- 
ban megoldanák az egyén és az em- 
beriség szörnyü problémáit, mint az 
erőszakos választások utján össze- 
hozott parlamentek, avagy a jobb- 
és baloldali diktaturák, amelyek par- 
lamentek nélkül kormányoznak. 
Rá kell egyszer már ébrednie az 

emberiségnek, hogy legkinzóbb kér- 
dései egyszerüen nem oldhatók meg 
hatalmi szóval, már pedig a politika 
mak ilyen hatalmi kérdések megol- 
dására alkalmas. Az egyéni, családi, 
hemzeti és osztálykérdések nagyrészi 
A kultura kérdései, az emberi önesz- 
mélés kérdései és kinzó feszültségü- 
ön nem változtat az, ha a politikai 

konstellációk megváltoznak. 
Mindez nem jelenti azt, mintha 

nem kellene a népakarat érvényesü- 
lését kivánni a kormányok változá- 
sában és nagyon meg tudjuk érteni 
Vajda Sándort. Mi azonban el va- 
gyunk készülve minden meglepetésre, 
mert tiz esztendő alatt a meglepeté- 
seknek egész láncolata ért már ben- 
nünket - és Maniuékat is. Amig 
nem a közös eszmények igazitják a 

társadalom életét, addig a hatalmi 
alakulatok változásai dominálnak, 
ezeket pedig az erő jelenti. Akinek 
A kezében az erő, azé a hatalom, s a 
politika nem egyéb, mint kapkodás 
a hatalomért. Hol hatot, hol vakot 
vet a kocka a politikában s bizony 
a baljós trófákra jobb elkészülni, mint 
meglepetni magunkat általuk. 

hogy nálunk a legdemokratikusabb 
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Román szabadcsapatok a háboru alatt fel 
akarták robbantani Vilmos császár hajóját 

Csak a véletlen menletfe meg Vilmosi a biztos haláltól 
(Budapest, április 5.) A haditörté- 

nelmi közlemények legutóbbi számá- 
ban Görgey Győzö igen érdekes si- 
kertelen merényletről emlékezik meg, 
melyet román szabad csapatok kö. 
vettek el Vilmos császár ellen. A 
császár 1917 szeptember 21-én a 
Magyar Folyamhajózási R.-T. Zsófia 
nevü hajóján a román frontra uta- 
zott. Utközben a hajó kormányszer- 
kezetének baja történt. Mig a szer- 
kezetet javitották, jó husz perc telt 
el. A császár megunta a várakozást, 
kiszállott a hajóból és sinautón foly- 

tatta az utját. Az Inn nevü monitor 
ellenben, amely a Dunán kisérte 
Vilmos császár utját, tovább haladt 
a Dunán lefelé. Ruszcsuk mellett 
román szabadcsapatok aknát enged- 
tek a vizre, melyre az Inn-monitor 
ráfutott és felrobbant. Kapitánya 
és dróttalan telegrafistája szörnyet- 
haltak. Az esetben, ha a Zsófia hajó 
folytatja az utját, ez repült volna 
a levegőbe a császárral együtt. Ezt 
a hirt a háboru alatt nem lehetett 
nyilvánosságra hozni. 

vtm 

Ujraflellángolnakavahabitaharcok 
(Bassorah, április 5.) Az iraki ha- 

tár mentén repülő- és páncélautó- 
osztagok vonultak fel. 

A beavatottak szerint a felvonulás 
előkészület volt a vahabiták ellen, 
kik megint támadásra készülnek. 

...: 

Csapatösszevonásokat lepleznek az albán 
határzárlaltal 

Mussolinit az autokrala kormányok szövetségének előkészité- 
sével vádolják 

(Belgrád, április 5.) A lapok sze- 
rint az albánok az egész vonalon 
lezárták a határt és a határ mentén 
csapatokat vontak össze. 
A sajtó nagy idegességgel tárgyajla 

a hirt, hogy Mussolini fogadta Rusni várja. 

bej török pénzügyminisztert. A 
„Pravda" római jelentést közöl, 
amely szerint Mussolini az autokrata 
államok szövetségét késziti elő s 
most a lengyel külügyminisztert 

.....:.:: 

Elvi döntés a házbérfizetésről 
(Cluj-Kolozsvár, április 5. A Mai 

Világ tudósitójától.) Érdekes elvi je- 
lentőségü döntést hozott ma délelőtt 
a kolozsvári törvényszék Furnea ta- 
nácsa. A lakbérleti törvény tudva- 
levőleg 47. szakaszában előirja, hogy 
azok, akiknek nincs rendes formában 
megkötött lakbérleti szerződésük, 
félévenként egy összegben és előre 
kötelesek a házbért fizetni. Igy 
sok esetben előfordul azonban az, 
hogy a lakó nem képes ezt a nagy 
összeget előteremteni, hanem meg- 
próbálta havi részletekben megfizetni 
a házbért. 
A kolozsvári járásbiróság egy ál- 

lami tisztviselő esetében hozott né- 

hány hónappal ezelőtt döntést. A 
tisztviselő ellen a háztulajdonos ki- 
lakoltatási pert inditott azon a ci- 
men, hogy a vonatkozó törvénynek 
megfelelően nem fizette meg félévre 
előre a házbért. A járásbiróság első 
fokon elutasitotta a háztulajdonost 
keresetével és az alperes tisztviselő- 
nek adott igazat. 

Felebbezés folytán ma tárgyalta a 
törvényszék másodfokon, az ügyét 
és elvi jelentőségü döntést hozva 
szintén elutasitotta a háztulajdonost 
keresetével. A törvényszék kimon- 
dotta, hogy a tisztviselő havifizeté- 
ses ember, aki habár a törvény elő- 
irja nem fizethet félévre előre házbért. 

Ma kezdtetárgyalniatörvényszéka kolozs- 
vári tanfelügyelőség panamistáinak ügyét 
Kolozsmegye összes tanitóit beidézte a törvényszék lanuság- 
tételre és ezéri a lárgyalás napjain a községi iskolákban szü- 

nefelnek az előadások 
(Cluj-Kolozsvár, április 5. A Mai 

Világ tudósitójától.) Annak idején 
országos feltünést keltett az a le- 
leplezés, amelyet a kolozsvári rend- 
őrhatóságok a kolozsmegyei iskola- 
ügyi revizorátusnál elkövetett nagy- 
arányu panamákra deritettek fényt. 
A kolozsvári ügyészség mintegy 

három hónappal ezelőtt fejezte be a 
vizsgálatot az ügyben és mára tüz- 
ték ki a panamák főtárgyalását. 

Sulyos vádak 
A Lupu és társai:-féle bünügy va- 

lósággal monstreper és erre való te- 
kintettel a IV. szekció tanácsa a 

. Felelős szerkesztő : SERESS JÓZ 

PÉNTEK, 1928 április 6 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol. 

. 

SEF 
törvényszéki palotában levő hatalmas 
esküdtszéki teremben kezdte meg a 
tárgyalást, ugyanott, ahol néhány 
évvel ezelőtt az ifjumunkások perét, 
későöbb pedig a Schultze-Mischna- 
jewszky-pert tárgyalta a törvényszék. 
A negyven ivet meghaladóterjedelmes 
vádirat, amely a vádak megdöb- 
bentő sorát halmozza fel a bünügy 
szereplői ellen. Az ügyészség vádat 
emelt Olteanu Gheorghe revizor, 
Porutiu Basil tanfelügyelő, Huniade 
Anton tanfelügyelőségi tisztviselő, 
Avramita Miron titkár, Tamasan 
Eugen városi segédtanfelügyelő, to- 
vábbá Lupu Emil pénzkiutaló és 
verifikátor ellen többrendbeli okirat- 
hamisitás és csalás cimén. 

Intim részletek 
A vádirat a továbbiakban el- 

mondja, hogy Lupu ténykedése alatt 
84 rendbeli közokirathamisitást kö- 
vetett el és egymaga majdnem egy- 
millióval kárositotta meg az államot. 
A vizsgálat állitása szerint a fize- 

tési listák meghamisitásában 
aktiv részt vett Oltean Ghe- 

orghe tanfelügyelő is, 
akit közvetlenül Lupu őrizetbevétele 
után szintén letartóztatott az ügyész- 
ség. A vizegálat azt is megállapi- 
totta, hogy Lupuék a machinációkat 
1924 évtől 1926 év végéig folytat- 
ták zavartalanul. 
A nagy elővigyázattal, óvatosság- 

gal és szisztematikusan megszerve- 
zett sikkasztásokban, amint a vád- 
irat mondja, aktiv részt vettek még 
Avramita Miron titkár, akinek min- 
den akta átment a kezén és igy 
tudnia kellett a visszaélésekről, to- 
vábbá Tamasan városi segédtanfel- 
ügyelő, aki viszont a kifizetéseknél 
egyengette társai utját. 
A panamáktól jóformán különálló 

eset Porutiu Basil tanfelügyelő és 
Huniade Anton tisztviselő ügye, 
akik nem vettek részt Lupuék ma- 
nővereiben, hanem - a vád szerint 

teljesen izoláltan követték el 
é a visszaéléseket, 

kik hamis utalványokkal nagyobb 
összegeket vettek fel saját cáljaikra. 

Lupu tönkrement, de azért 
jólmenő üzletet nyitott 

A per vádlottjai közül a legnyu- 
godtabban Lupu viselkedik, aki akár- 
csak letartóztatása alkalmával, most 
is mosolyogva teszi meg észrevéte- 
leit. Ő mondhatni a legszerencsésebb 
a társaságban, mert alig néhány hó- 
nappal szabadlábrahelyezése után a 
Kossuth Lajos-uccában jóforgalmu 
csemegeüzletet és falatozót nyitott 
magának. 
A nagyarányu bünpör főtárgya- 

lására a törvényszék 

beidézte tanukihallgatásra 
Kolozsmegye összes tanitóit, 

akiknek a száma meghaladja a két- 
százat és ezért a tárgyalás napjain 
a megye összes iskoláiban, tanitók 
hijján, szünetel a tanitás. 
A nagyszámu tanukra való tekin- 

tettel a főtárgyalás előreláthatólag 
több napig is el fog tartani. Lapunk 
zártakor a tárgyalás folyik. 
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MOZIVILÁG 
Vetitett képpé franszformálták 

a legmélyebb emberi sors- 
iragédiái 

A filmnek meg van az a hátránya, 
hogy nem maradandó alkotás, mint 
az irodalmi mű, hanem előbb-utóbb 
elveszti aktualitását, mert uj müvek 
szoritják ki helyéből. Ha ez nem igy 
volna, ugy a „Halál táncosa" min- 
den bizonnyal bekerült volna a nagy 
filmek pantheonjába és az eredeti 
müvet a filmkultura archivumaiban 
őriznék az utókor számára. Mert a 
mü határozottan maradandó alkotás. 
Sinne de conduit.je borzalmas se- 

gélykiáltás a mélyből a csillagok 
felé, az emberi nyomoruság és szivet- 
facsaró tragédiák megsemmisitéséért: 
a sors kiszámithatatlan kézmozdula- 
tainak letörését követelik a nyomo- 
rult emberpáriák. 
A film müvészettörténetében pá- 

ratlanul áll a „Halál táncosa", mert 
mélyebb emberi sorstragédiákat mind- 
ezideig nem örökittettek meg, az 
ember lealacsonyitó és célnélküli 
vergödését pedig tökéletesebben nem 
transzformálták vetitett képre em- 
beri kezek. A film az élet maga, 
legkézenfekvőbb megnyilvánulásával. 
Lelki analizist tovább boncolgatni 
meddő dolog. Még csak annyit: 
Gösta Eckmann, Karina Bell és a 
nagytehetségü Maurice de Ferandy 
minden dicséret és igaz müvészek- 
nek kijáró elismerést megérdemelnek. 
A „Halál táncosa" c. film a leg- 

szebb ajándék, amellyel a Select- 
mozgó igazgatósága meglephette Ko- 
lozsvár közönségét a husvéti ünne- 
pekre. 

TESZLER 
Posztónagyáruház CLUJ 

a lőposiával szemben 

megnyili! 
Legfinomabb angol szövetek és 
divatkelméknagygyárilerakata 

MAI VILAG 

Mussolini amnesztiája 
(Róma, április 5.) Mussolini széles- 

körü amnesztiarendeletet adott ki. 
Mintegy ötszáz fascistaellenes propa- 

gandáért elitélt büntetését engedi 
el és enyhiti az amnesztiarendelet. 

Üzembehelyezték a New-York-Páris közti 
telefonvonalat 

ötnegyedórás beszélgeléséri 70.000 irankol fizetett egy londoni ifju 

(Páris, április 5.) Tegnap megin-i ] fju példája bizonyitja. Ez az ifju 
dult Páris és Newyork között a 
telefonösszeköttetés. Az első óceán- 
tuli beszélgetés Bokanowszky francia 
kereskedelmi miniszter és az „Ame- 
rikan Telephon and Telegraph Com- 
pany" elnöke, Giffort között folyt 
le. A kölcsönös üdvözlések után a 
vonalat átadták a nagyközönségnek 
és még aznap 36 jelentkező akadt, 
aki Newyorkkal kivánt beszélni. 
A tengerentuli beszélgetés azon- 

ban kissé drága mulatság és csak a 
nagyon szerelmes vagy a nagyon 
gazdag emberek engedhetik azt meg 
maguknak, mint azt egy londoni 

ötnegyedórás beszélgetés folytatott 
Newyorkban levő menyasszonyával 
és a beszélgetésért hetvenezer fran- 
kot fizetett. 
Negyvenkét éve, hogy az első 

telefonvonalat üzembe nelyezték Pá- 
ris és Bruxelles között. Annak ide- 
jén az emberek ugy beszéltek erről 
a tényről, mint egy ujabb csodáról. 
M3a, hogy Newyork és Páris között 
is üzembe helyezték a telefont, az 
emberek teljesen természetes dolog 
gyanánt veszik és legfeljebpb csak 
azon csodálkoznak, hogy a tenge- 
rentuli beszélgetések ára ilyen drága. 

-tzltatt 

Bizonyitéhok hijján a tábla felmen- 
tette az erőszahosságért két hónapra 

itélt kereshedőt 
A régi mese a szép pénztáros kisasszonyról és az ártatlan 

főnökről, aki feljelentést ad be 

(Cluj-Kolozsvár, április 5. A Mai dr. védő a tanukra hivatkozott, akik 
Világ tudósitójától.) A kolozszári 
itélőtábla büntetőtanácsa ma délelőtt 
tárgyalta Theil Hermann beszterecei 
kereskedő eőszakossági bünpörét. 

Theil, állitása szerint, igazságtalan 
hajszának és zsarolási manővernek az 
áldozata, amelyet Sch. Hermina 20 
éves besztercei pénztároskisasszony 
inditott ellene, egyrészt mert nem 
akarta feleségül venni, másrészt pedig 
mert nem vonta vissza a bünvádi 
feljelentést, amelyet ellene tett. 
A csodás szépségü leány mintegy 

három évvel ezelőtt pénztárosnői 
minőségben Theil üzletében kapott 
alkalmazást, ahol a pénztárt kezelte. 
Egy napon Theil bünyádi feljelen- 
tést adott be ellene, azt állitva, hogy 
a leány megdézsmálta a pénztárát, a 
leány ellenben szintén feljelentést 
adott be főnöke ellen, azzal, hogy 
egy este, miután a rovancsolást el- 
végezték, 

lezárt rolló mögött erőszakot 
követett el ellene. 

A besztercei törvényszéken a leány 
kijelentette, hogy a lopás nem bi- 
zonyult reá és a vádat azért emelte 
ellene Theil, hogy ezzel magáról el- 
forditsa a törvény kezét. A besztercei 
törvényszék a bizonyitékok alapján 

héthavi elzárásra itélte a 
kereskedőt. 

A mai táblai tárgyaláson Ghilezan 

UJ MÜSOR AZ EDISON-FILM- 
SZINHÁZBAN. Az Edison-film- 
szinházban, a Pap- és Hosszu- 
uccák sarkán, uj müsor keretében 
bemutatásra kerül a „Párisi 
Iruska" cimü premier vigjáték 
nyolc felvonásban. Helyárak: 36, 
30, 25 és 20 lej. A délután 3 és 5 
órai előadásokra minden jegy 
20 lej. 

azt állitják, hogy a vádiratban fel- 
tüntetett napon nem hallottak se- 
gélykiáltásokat. Egy Bauer nevü 
bankszolga pedig azt vallotta, hogy 
a leány az emlékezetes nap estéjén 
„nyugodt állapotban" távozott az 
üzletből és a feldultság nyomait ő 
nem látta rajta. 
A tábla bizonyitékok hijján 

felmentette a kereskedőt 

az erőszakosság vádja alól. Az ügyész 
az itéletbe belenyugodott. Sch. Her- 
mina azonban magánvádlóként a 
semmitőszékhez felebbezett. 

Hasvéti illatszerekben és 
öntözőkben 

OZSA M 
ROVAL drogeria és illat- 

szertár CLUJ, Főtér 26. 

Cluj-Kolozsvár, április 6. 

A Magyar Szinház heti müsora: 
Estt előadások kezdete 81/2 órakor. 

Csütörtök 8-kor: A kereszt-ut. A 14 stá- 
ció élőképpen. A szociális misszió 
társulat kolozsvári szervezetének elő- 
adása. Mérsékelten emelt helyárakkal 

Pénteken: Nincs előadás. 
Szombat fél 9-kor: Postás kisasszony Uj- 

donság először. Lenygyel Menyhért 
legujabb darabja. Premiére-bérlett. 

Vasárnap 3-kor: Mersz-e Máry? Olcsó 
helyárakkal. 

Vasárnap 6-kor: Postáskisasszony. Uj- 
donság 2-odszor. 

Vasárnap háromnegyed 9-kor: Aranyhat- 
tyu. Operette-ujdonság. Kolbayval, 
Mendével, Laszlóval, Ihászal. Ber- 
letszűnetben. i 

Héttő fél 3-kor: Igiói diákok. Olcsó hely- 
árakkal. 

Hétfő 5-kor: Ciírkuszhercegnő. Olcsó hely- 
árakkal. 

Hétfő háromnegyed 9-kor: 
asszony. Napi-bérlet B. 

Kedd 8 órakor: Postáskisasszony. Ujdon- 
ság negyedszer. C bérlet. 

Kedd !1 órakor: Steinhardt Géza és tel- 
jes kabaré-társulatának kacagó-estéje. 
(Nagyon mérsékelten emelt helyárak- 
kal. 

Szerda 8 órakor: 
bérlet. 

Szerda 11-kor: Steinhardt Géza és teljes 
kabaré társulatának kacagó-estéje. 
Egészen uj műsorral. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
Postáskisasszony. Lázasan bé 

szülnek a szinháznál a szombati es- 
tére. Az utóbbi évek legnagyobb- 
sikerü ujdonságának egyike, a Postás- 
kisasszony, Lengyel Menyhért nuj, 
háromfelvonásos szinjátéka, amelynek 
szombaton este lesz a premiérje. A 
Postáskisasszony próbái az igazgató 
rendezése mellett folynak, a főszere- 
peket pedig Poór LiAli, Marsi Gizi, 
Laczkó Aranka, Székelyhidy Adrien- 
ne, Miklóssy Margit, Kemény László, 
Tóth Elek, Hoykó Ferenc, Mihályfy 
László, Révész Lajos, Tompa Sán- 
dor, Lantos fogják játszani. A pénz- 
tár árusitja már a Postáskisasszony 
valamennyi előadására a jegyeket. 

Mersz-e Máry ? és Aranyhattyu. 
Husvétvasárnapján az idei évad két 
legnagyobb sikerü operette-ujdonsága 
szerepel a magyar szinház müűsorán. 
Délután 3 órakor a Mersz-e Máry?t 
adják olcsó helyárakkal, este három- 
negyed 9 órakor pedig a legmélyebb 
hatásu, legszebb zenéjü operettek 
egyike, az Aranyhattyu fog szinre- 
kerülni. 

Steinhardt Géza és teljes ka- 
barétársulata vendégjátéka. Alig- 
hogy hire ment, hogy Budapest leg- 
hiresebb kabarétársulata, a Steinhardt 
vezetése alatt álló népszerü együttes 
Kolozsvárra érkezik, a közönség va- 
lósággal ostromolni kezdte a pénz- 
tárt a jegyekért. Intézkedés történt 
tehát, hogy már a mai naptól kezdve 
árusitsák a jegyeket a pénztárnál és 

Postás kis- 

Postáskisasszony. A. 

pedig nagyon mérsékelten, egészen 
jelentéktelenül emelt helyárakkal. 

11 órakor és szerdán este 11 órakor 

lesznek. 
.... 
Női tavaszi kabát ujdonságok, férfi öl- 

tönyök, még eddig hallatlan olcsó árban 
lesznek elárusitva Park-áruház, Malom u. 6. 

Komplett modern 

könyvkötészet 
teljes felszereléssel 
kilene géppel 

eladó 
Alkaimi vétel jelige 
alatt leveleket a ki- 

! adóhivatal továbbit 

Unió legolcsóbban lesi és tisztit Cluj telefon 8-774 a 

A Steinhardt-előadások kedden este 



Cluj-Kolozsvár, április 6. 

Lepage: Papinzz- 
peraaayoraaasapamam 

- Te, miért nem köszön neked 

Krausz Miklós? 
- Mert visszautasitottam a kezét, 

meg a vagyonát. 
- Miért? 
- A keze tulságosan nagy, a va- 

gyona meg tulságosan kicsi. 
..... 

Egy festő különös hőstette 
Párisi tudósitónk irja, hogy Maurice 

Blaminck, a kiváló festőművész, olyan 
tettre ragadtatta magát, amilyenre mü- 
vészember ritkán képes. A festő hosszu 
vivódás után arra a meggyőződésre ju- 
tott, hogy eddigi munkái nem sokat 
érnek. Gyöngék, kezdetlegesek s ami a 
fő, nincsen bennük emberi lélek. 

Blaminck elment ahhoz a mükeres- 
kedőhöz, akinél a képei legnagyobb 
része raktáron voltak. 
- Szégyenlem magam - motyogta 

zavartan a mükereskedő előtt, - hogy 
ilyen holmit mázoltam . . . Nagyon szé- 
gyenlem magam! Szeretném őket ösz. 
zetépni. ; 
- Hova gondol - tiltakozott a mü- 

kereskedő. 
S nyomban elővette az üzleti köny- 

veit. Ezekkel bizonyitván, hogy a ké- 
pek több százezer frankot érnek. 
- Én remélem, - szólt büszkén a 

mükereskedő - hogy ezt az összeget 
meg fogom értük kapni. 

Blaminck szomoruan távozott a mü- 
kereskedőtől. Néhány napi töprengés 
után ugy döntött, hogy eladja azt a 
vidéki villáját, amelyet nemrégen a 
nagyapjától örökölt. A vételár körül- 
belül annyit tett ki, mint amennyire a 
a mükereskedő az ő képeit taksálta. 
Visszament a mükereskedőhöz, s meg- 
vette az összes képeit. 
- Hazavittem ezt a szemetet - be- 

szélte később barátainak - azután a 
müterem kezepén máglyát raktam belőe. 
- Nem fájt a szived - kérdezték 

tőle - hogy ifjuságod és férfikorod 
termésével igy bántál? 
- Nem - válaszolta büszkén Bla- 

minck - egyáltalán nem. A kezem 
nyugodt volt s nem reszketett, amikor 
az égő gyujtóval a képekhez közeled- 
tem. Még akkor sem fájt a szivem, a 
mikor lobogó lángot vetettek s lassan- 
ként elhamvadtak. Erős a hitem, hogy 
a világ nem lett szegényebb 

- Betörés Petrillán. Déváról je. 
lentik: Campi Mil petrillai kereskedő- 
höz március 27-én éjjel betörtek s a 
kereskedésben levő 18.000 lei kész 
pénzt elloptak. A nyomozás megindult. 
........... 

Itt a husvét!! 

Husvéti ilaiszerekben, koz- mefikai cikkekben, bórdisz- 
müárukban a legolcsóbb a 

Dorillatszertár 
Cluj, Piafa Unirii 6. 

MAI VILAG 

Fejszével verte agyon édesapját, mert 
meglagadta a báli költségeket 

Négyévi fegyházra itélték a tizennyolc éves apagyiikosi 
(Bukarest, április 5.) Az ilfovi 

törvényszék I. szekciója tegnap ho- 
zott itéletet Niculae Stoian Anghel 
18 éves ifja bünügyében, ki édes- 
apjának meggyilkolásával terhelten 
állott a törvényszék előtt. 
A vézna, fiatal gonosztevő riadtan 

felel a tárgyalást vezető elnök kér- 
déseire, ki a szörnyü büntett részle- 
teire kiváncsi. 
- Nem tudom már, hogy volt. 

Részeg voltam, nem emlékszem sem- 
mire, - motyogja, de a tanuk szem- 
besitése után, kik a szemébe mond- 
ják, hogy szinjózan volt, megtörik 
és zokogva elmondja a szörnyü tra- 
gédiát. 

Ez év januárjának utolsó vasár- 
napján bál volt a Prelungirei Grivi- 
tán, melyre a fiatal Stoian Anghel 
is el akart menni, de a vasárnapi 
zsebpénze ép hogy csak a belépődijat 
fedezte volna. 
A bálba minden körülmények kö 

zött el akart menni, mert Sophie 
Roseanu nevü leányismerősével meg- 
beszélte, hogy együtt táncolnak és 
a bál után együtt fognak vacsorálni. 
Sorra járta pajtásait, hogy három- 
száz lej kölcsönhöz jusson, de nem 

- Kolozsvár Főterén szabad 
ujságot rikkancsolni, - jelentet- 
te ki a rendőrprefektus. Megirta 
a Mai Világ, hogy Kolozsvár pol- 
gármesteri hivatala átiratot intézett 
a rendőrséghez, melyben kérte, hogy 
akadályozzák meg a Főtéren a rik- 
kancsolást. A sajtószabadság legele- 
mibb elveibe ütköző kérelem nagy 
visszatetszést váltott ki nem csak a 
lapterjesztők, hanem a közönség kö- 
rében is. Munkatársunk kérdést in- 
tézett ez ügyben Mihai rendőrpre- 
fektushoz, ki kijelentette, hogy a 
lapokat bárhol lehet rikkancsoltatni, 
csak a cikkek cimeit nem kiabál- 
hatják a rikkancsok. 
- Vasárnap nyilik meg Isac 

loan képkiállitása. A kolozsmegyei 
prefektura üvegtermében nyit a meg 
vasárnap délelőtt képkiállitását Isac 
Ioan a kolozsvári festőiskola tanára. 

TUNGSRAM 
nÁDIóÓCSsŐ 

É i 

A 

reső 

volt szerencséje. Senkitől sem tudott 
pénzt kapni. Végül is édesapjához 
fordult, kitől háromszáz lejt kért. 
Az öreg Stoian Anghel, ki meg- 

csontosodott kispolgár volt, kijelen- 
tette, hogy egy banit sem ad, mert 
egy 18 éves ifjunak nem való még 
bálba menni és ott elkölteni az apja 
pénzét. 
Az elkeseredett ifju erre vissza- 

feleselt, hogy egész héten apja üzle- 
tében dolgozik és kosztján, lakásán 
kivül semmi fizetést nem kap, igy 
hát joga van pénzt kérni. 

Édesapja a tiszteletlen hangra po- 
fonnal válaszolt, mire a fiatal Stoian 
Aughel fejszét ragadott fel és azzal 
védekezett. Több izben édesapja fe- 
jére ütött, ki borzalmas sikollyal 
összeesett. Ezután elszedte édesapja 
pénztárcáját és a sikolyra összeszaladt 
szomszédok elől megszökött. 
Az öreg Stoian Anghel kórházba 

szállitása közben meghalt. Fiát har- 
madnapra fogta el a rendőrség egyik 
külvárosi lebujban, holtrészegen. 
A törvényszék Istrati ügyész vád- 

beszéde után négyévi fegyházra itélte 
az apagyilkos fiatalembert. 

nelkaladlhanálnálaáladnelnánálhkálnélnalh étnetm 
Látta a Lengyel Menyhért „Antóniá"-ját 2 
Látta a Lengyel Menyhért Cárnő-jét 

* Látta a Lengyel Menyhért Taifun"-ját é 
Akkor okvetlenül nézze meg Lengyel Menyhért legujabb és fegjobb darabját a 

Posiáskisasszony 
A budapesti vigszinház óriási sikerüű ujdonsága. - Első előadása a Magyar 
Szinházban: Szombaton este fél 9-kor; második előadása: vasárnap (6 óra- 

kor), harmadik hétfőn negyedik, kedden, őtődik szerdán. 

........ 
A művész olaszországi éserdélyi táj- 
képei méltó feltünést fognak kelteni 
műértö körökben. Isac Ioan nemré- 
giben Temesvárott rendezett képei- 
ből kiállitást, óriási sikerrel. A ta- 
lentumos festő kolozsvári kiállitása 
is meghozza az előjelek szerint a 
megérdemelt sikert. 

= Steinhard Géza fellépése 
Tordán. Steinhard Géza világhirü 
társulata kolozsvári fellépése előtt 
3-án hétfőn, husvét másodnapján 
Tordán szerepel teljes műsorával a 
szinházban. A Romániában turázó 
kiváló társulat nagyváradi, aradi és 
temesvári sikerei után Tordán is ha- 
talmas sikerrel fog debutálni mert 
tagjai sorában a legkiválóbb művé- 
szeket: Kaffka Gyulát, Daros Ernőt, 
Bálinth Bélát, Sándor Stefit továbbá 
Kende Máriát számlálhatja. 
- A kolozsvári egészségügyi 

felügyelőség jelentése. A kolozs- 
vári egészségügyi felügyelőség utolsó 
jelentése szerint a felügyelőséghez 
tartozó körzetben a következő jár- 
ványos betegségek fordultak elő: 
skarlat 174 esetben, tifusz 40 eset- 
ben szamárköhögés 37 esetben, pa- 
ralizis infantila pedig 1 esetben for- 
dultak elő. 

Bukaresti információs iroda keres 
eluji levelezőt. Ajánlatot „Bármely. 
nyelven jeligére a kiadóba. 

DEUTSCH 
férfi divatkülönle- 

gességek. Férfi fehérnémü méret 52 
OLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

szanazemme 

1 

3. oldal 

Az Ibsen-centennárium bélye- 
geiből 

Az oslói Ibsen ünnepségek alkal- 
mából jubiláris bélyegeket hoztak 
forgalomba a nagy drámairó kép- 
másával. 

- Megégett egy ötéves kis- 
leány. Déváról jelentik: Muresan Va- 
szile lapényi lakos a napokban 5 éves 
Flora nevü leányát egyedül hagyta a 
lakásáum. A kisleány tüzzel kezdett ját- 
szani, meggyult a ruhája és olyan su- 
lyos égési sebeket szenvedett, hogy va- 
sárnap seb-ibe belehalt. A kisleány 
halálát kizárólag a szülők gondatlan- 
sága okozta. 

- Tüz Lupényban. Déváról je- 
lentik: Blaga Julia lupényi lakosnő 
házában a napokban tüz ütött ki, amely 
a ház fedelét teljesen elhamvasztotta. 
A kár 15.000 lej s a ház 80.000 lejre 
volt biztositva. A tüzet a gazda gon- 
datlansága okozta. 

LAPUNK BUDAPESTEN ál- 
landóan olvasható a Park-szál- 
loda kávéházában VIII., Baross- 
tér 19. 

Megkezdődött 

Parisien 

kiárusilása 
A husvéti ünnepek alkalmával 

minden 
ellogadhaló 

áron 
itt szerezheti be szükségleti és 

: ajándékcikkeit : 

Divatáruk 
: Cipőáruk 

Ulicikkek 
* Bőröndök 

Szallagok 
Disztárgyak 

a Házltartási és pipere 
cikkkek! 

Nincs szabott ár! 
Nincs szabott ár! Az 
árakat az Ön pénzkész- 
lete határozza meg!! 

Még ma menjen el 
vásárolni! 

gsettttl laetlllltltlsoy 
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4. oldal 

Fogadjunk. .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hi- 

szi ha mondom, hogy Maniu kijelen- 
tette: a kormány már voltaképpen 
megbukott. 
- Es akkor hogyan van az, hogy 

mégsem távozik a kormány ? 
- Mert nem akarják elégetni. 
- Ezt nem értem. 
- Hallgasson ide. Kremzeleszbe- 

megy a krematóriumba és érdeklődik, 
hogy miképen mennek itt a dolgok. 
Megmondják neki, hogy az embere- 
ket koporsóba teszik és ugy égetik el. 

„Na és asszonyt is égetnek ? 
„Hogyne. Van talán valakije 2 
„Igen kérem, a feleségemet sze- 

retném elégettetni.4 
„Hát csak menjen haza és hozza 

ide. 
Kremzelesznek tágra meredaszeme: 
„Miért menjek haza? Itt vár rám, 

kérem, a kapuban." 
Hát ilyen halottat akar égetni 

az ellenzék is, Pancser ur? 
- Sajnos, ugy rémlik. 
- Es arról mit tud, Pancser ur, 

hogy megcsinálja e a kormány a 
stabilizációt ? 
- Miért ne csinálná meg ? 
- Mert az eddigi helyzeten a 

bankok kerestek. 
- 6Gondolja, hogy a stabilizáción 

nem ők fognak keresni? 
- Ezt valóban nem gondolom. 

És ahhoz mit szól, Pancser ur, hogy 
Bukarestben egy Gaetan nevü lo- 
pásért elitélt fegyenc névváltoztatási 
kérvényt adott be, mert nem akar 
azonos nevet hordani a hirhedt rabló- 
gyilkossal. 
- Nézze kérem, egy faluban két 

Jajtelesz nevü zsidó volt és. hogy 
megkülönböztessék őket, az egyiket 

pupos Jajtelesznek, a másikat hosz- 

szu Jajtelesznek nevezték. 
A templomban a két Jajtelesz egy- 

más mellett ült. Egy szombaton a 
pupos Jajtelesz hangosan imádkozott : 

„Uram, segits meg engem, a pupos 
Jajteleszt ! 

A hosszu Jajtelesz erre rászól : 

„Miért mondod azt hogy a pupos 
Jajteleszt ?7 

„Azért, hogy a jó Isten össze ne 
cseréljen bennünket." 
- Eittől tart a tolvaj Gaetan is 

és mára ebb n maradunk. 

*önyvraktár minden nyelven 
v. Kjmn 

adóban. 

jegyzekekező 

...yé. p- a- 

Egy szoba, konyhás lakást ke- 
res egy pár ember. Cim a ki- 

MAI VILÁG 

(Bukarest, április 5. Saját tud.) 
A kamara mai éjjeli ülésén Valaori, 
George Bratianu és Panaitescu be- 
szélnek a közoktatásügyi törvényhez. 
Leon professzor a meglepetésszerüen 
előhozott törvény ellen beszél, Ba- 
nescu kolozsvári képviselő mellette. 
Eles vita támad. Valaori és Leon 

összetüznek, nagy tumultus keletke- 

(Budapest, április 5.) Kenyeres és 
Minnich orvosprofesszorok, a buda- 
pesti törvényszék orvosszakértői, be- 
terjesztették szakértői véleményüket 
a tragikus körülmények között el- 
hunyt Forgács Anna szinésznő ügyé- 
ben. A szakértői vélemény szenzációs 
fordulatot ad a vizsgálat mai állásá- 
nak és sulyosan terhelő körülménye- 
ket tartalnaaz az elhunyt szinésznő 
férje ellen. A professzorok szerint 
Forgács Anna halálának kettős oka 
van. A meggyilkolt szinésznő dupla 

(Cluj-Kolozsvár, április 5.) Meg- 
döbbentő szerenc étlenségről tett je- 
lentést az ügyészséghez az Oltenita 
Ruralá községbeli csendőrörs parancs- 
noka. A jelentes szerint Marin Mi- 
tiché gazda szetzből pálinkát készi 
tett, mit szomszédja kisfia, a hatéves 
Gheerghe Slabi is tégignézett. Mikor 
a pálinka elkészült, Marin jót huzott 
belőle és utána a kisfiut is megki- 
nálta egy korttyal. Ezután a pálin- 
kásüveget gondosan elhelyezte házá- 
nak ablakában és egyéb elfoglaltsága 
után látott. 
A kiefiu megjegyezte magának a 

pálinka helyét és rövid idő mulya, 

* Egy pár használt kerékpár gummi 
(külső és belső) eladó. Helikon-nyomda 

Házvezetőnői állást keres idősebb urinő 
ki főzni is kitünően tud. Vidékre is elmegy. 
Ciím a kiadóban. III 

Kavarodás támadt a kamara éjjeli ülésén 

1 
1 
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zik, a vitát felfüggesztik. 
Közben megkezdik a kultusztör- 

vény vitáját. Konnerth szász képvi- 
selő a törvényjavaslat ellen beszél. 

Erre ujból a közoktatásügyi javas- 
latra térnek vissza, amelyet 104 szó- 
val megszavaznak. Folytatják a kul- 
tuszvitát. Danescu, Gavril Tripon 
beszélnek. 

........a... 

Atörvényszéki orvosszakértők véleménye 
szerint Forgács Annát zsineggel fojtotta 

meg férje 
adag veronált kapott, 
zsineggel fojtogatták. 

A szakértői véleménnyel, mely 
nagyban sulyosbitja Erdélyi Béla 
helyzetét, megdönti azt az állitást, 
hogy Forgács Annát selyemsállal foj- 
totta volna meg a férje. A selyem- 
sál tulgyenge volt erre a célra és 
ezért az elvetemedett ember zsineget 
használt felesége meggyilkolásához, 
hogy hozzájusson a felesége halálakor 
esedékes biztositási összeghez. 

majd pedig 

Holtra itta magát pálinkával 
egy hait éves kisfiu 

mikor látta, hogy a gazda nincs a 
környéken, beosont a szobába és le- 
emelte a mintegy háromnegyed litert 
kitevő erős pálinkát az ablakról. 

A hatéves Gheorghe iddogálni 
kezdett a pálinkából és rövid idő 
mulva kiüritette az egész üveget. 
Ezután a gyermek hazatámolygott 
és a lakásuk előtt összeesett. Szülei 
ijedten szaladtak a szomszéd községbe 
orvosért, de amig az orvossal vissza- 
érkeztek, a gyermek borzalmas kinok 
között kiszenvedett. A boncolás meg- 
állapitotta, hogy a kisfiu halálát az 
alkohol okozta. 

vásárlásnál 

-
-
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mindenm 200 leii 
meghaladó 

Cluj-Kolozsvár, április 6. 

SPORTVILÁG 
NAC-KMSC. Husvétvasárnap a 

városi sporttelepen a Nagyváradi 
Atlétikai Club futballcsapata játszik 
a Kolozsvári Munkás Sport Clubbal. 
A két csapat még sohasem mérkőzött 
egymással és találkozásuk ezért is 
igen érdekes. A NAC a nagyváradi 
bajnokság második helyén áll, a 
KMSC a keolozsvári bajnokság har- 
madik helyezettje. A mérkőzés tehát 
nemcsak a két csapat erőviszonyát 
lesz hivatva tisztázni, hanem a két 
kerület bajnoki helyezettjeinek játék- 
erejére is megfelelő tájékoztatást fog 
nyujtani. A mérkőzés előtt a Hag- 
gibbor -Universitatea meccs kerül 
eldöntésre. Legutoljára ősszel talál- 
kozott a 
katasztrófális 10.0-ás verességet mért 
a kapushiányban szenvedő Haggib- 
borra. Azóta a helyzet lényegesen 
javult, annyira, hogy ma már telje- 
sen nyiltnak mondható a két egylet 
találkozása, amelynek külön jellem 
zője a fair, stilusos játék szokott lenni. 
A CFR Aranyosgyéresen. A ko- 

lozsvári CFR kitünő formában levő 
együttese vasárnap Aranyosgyéresen 
játszikg a Sodronyiparral. A gyéresi 
szezonnyitó meccs iránt nagy az ér- 
deklödés az egész vidéken. 
A KKASE kerékpár-szakosztá- 

lya husvétkor kirándulást rendez Nagy- 
kapusra és a körtülötts levő gyönyörü 
hegyekbe. Indulás folyó hó 7.én, szom- 
baton este 10 órakor a Román Operá- 
tól. Alvás Nagykapuson. Vasárnap reg- 
gel 7 órakor gyalogkirándulás a kis- 
kapusi ősrégi templomhoz, majd a ha- 
vasokba. Este ujból Nagykapuson meg- 
szállás. Hajnalban indulás hazafelé. Jól 
kerékpározó vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 
Elhunyt sportember. Sulyos csa 

pás érte a kolozsvári sportéletet. Morár 
Constantin, a KKASE, majd az Uni- 
versitatea országos hirü távfutója, ve- 
segyulladás következtében meghalt. A 
fiatal, szimpatikus atléta mély gyászba 
boritja fivéreit: Morár Lászlót és Al- 
bint, a kitünő tornászokat és az egész 
sporttársadalmat, amely mély részvéttel 
áll oly fiatalon elhunyt sporttársa ra- 
vatala előtt. 
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